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Aos sete dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, no Plenário da Casa 

Legislativa, realizou-se a vigésima segunda SESSÃO ORDINÁRIA da terceira Sessão Legislativa, da 

oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião 

o Presidente Rodrigo Semensatto de Lima e os Vereadores: Alvício Souza da Silva, Jaire Varlei de Menezes 

Ferreira, Laureni Garcia Pagini, Fabio Fallavena Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, Marcirio de Souza 

Silva, Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira. Havendo “quórum”, o Presidente Rodrigo, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 021/23, previamente recebida pelos edis, 

foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à leitura das correspondências 

RECEBIDAS E EXPEDIDAS DURANTE O RECESSO. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os 

Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR 

LEANDRO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Queria 

aqui deixar os parabéns para o pessoal das capelas que teve. Não pude estar presente domingo, dia 30 de 

julho, pessoal lá do Arroio Grande fui convidado, não pude ir na associação Cerro dos Abreus. Então é 

que nem eu sempre comento é muito importante a gente apoiar as Capelas, às vezes a gente não pode ir em 

todas, mas a gente sente falta de ir porque a gente é bastante cobrado que nem o colega Mateus nós 

estávamos conversando ali com o pessoal das Capela e o pessoal dali onde moro sempre cobram da gente 

para estar presente. Então, nessa não pude estar presente, mas se Deus quiser, o ano que vem estarei 

presente. Estive presente na associação Carlos Gomes, dia 4 de 8 que o colega Marcos é presidente lá teve 

uma janta lá, estava tudo muito ótimo, teve um mocotó, massa, saladas. Que nem eu comentei com o pessoal 

lá da copa e da cozinha ali é um lugar que sempre é bem caprichado. Nos outros lugares também são, mas 

ali a comida é muito especial. Gosto dali. E a gente fica faceiro, a gente ser bem recebido sempre, eles 

agradeceram a presença. E é que nem eu sempre comento, não é? Eu sempre quando eu posso, eu vou, 

porque eles ainda comentam com a gente que os vereadores procuram, às vezes, só em tempo de eleição. 

Não é? Então eu não, já faz para 3 anos todos que eu pude ir, as que eu não pude ir, graças a Deus, sempre 

ajudei. E que nem não adianta a gente cobrar e também a gente tem que sempre ajudar e fazer o melhor 

para dar umas ideias, para ver se melhora. Que nem eu sempre cobro aqui coisas da prefeitura e aí às 

vezes largo na rua que eu sou contra o governo ali, contra o prefeito, administração e eu sempre digo que 

não, que o meu compromisso é fiscalizar, é cobrar. Que nem eu sempre falo, às vezes começar com 

chacotinha e piadas, mas eu para mim não me abalo, não me muda, o importante é o meu caráter e o meu 

respeito que eu tenho com as pessoas. Graças a Deus, chego em qualquer lugar, em qualquer casa, 

qualquer festa, sou bem recebido, estou sempre tentando ajudar e quando eu chego na prefeitura eles não 

tem como faço o que eu posso também, sempre está tudo no meu alcance, eu sempre ajudo e é que nem eu 

sempre falo, a gente é uma geração nova de político. A gente tem que fazer a nossa parte porque muita 

gente cobra da gente como vereador, ainda mais que é o primeiro mandato e a gente quer mostrar serviço. 

Então eu fico faceiro que as pessoas estão sempre me cobrando as vezes para ir no posto de saúde, para ir 

na Secretaria para falar diretamente com o prefeito. Ainda agora em tive, até liguei para o prefeito 

conversando com ele sobre uma situação. E sempre converso com ele, ele sempre me atendeu também. Às 

vezes sei que ele não gosta, mas não é que eu sou contra e sim cobrando. Que nem ele já foi vereador ele 

também cobrava, então agora ele tem que entender o lado da gente vereador, uns entende outros confunde 

a cabeça do povo, dizendo que a gente está fazendo as coisas erradas. Mas eu acho que não é a mesma 

versão, porque o nosso lado aqui, nossa coligação que entrou na casa aqui sempre teve junto. E eu vejo 

que futuramente o ano que vem a casa vai estar mais unida ainda, porque tem gente que já saiu, até que 

nem o colega Fábio aqui era presidente do partido parece que me falaram, não sei nada certo ainda, que 

ele saiu do partido, do partido não, da presidência. Então, é que nem eu sempre digo, às vezes não precisa 
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um gostar do outro, mas sim fazer as coisas pelo certo, então muitas vezes são cobrados na rua que estão 

fazendo panelinha e coisarada e eu não, disse eu respeito a ideia dele como os demais colegas, mas tenho 

sentido que ele está pelo certo e a gente já se posicionou que ano que vem ele vai ser o presidente da casa 

e eu acho que sim, o ano que vem vai ter diálogo que até agora só vi muita briga, muitas histórias que iam 

conversar com o prefeito, que ia ter reunião. E só teve reunião do lado do MDB. Então a gente está torcendo 

que o ano que vem, se Deus quiser, tudo dê certo, depositamos a confiança nele para ele fazer as coisas 

certas. Eu não quero nada para mim, nada que seja errado, que nem eu comentei em várias reuniões 

políticas já, querem contar comigo? Conte sempre pelas coisas certas, o que tiver errado nem precisa 

conversar comigo. Até o colega Marcirio estava conversando hoje a gente trabalha da mesma forma que 

a gente pode ajudar a gente ajuda. Só que a gente está sempre no caminho certo. Ele tem o mesmo 

pensamento que eu. Se está errado, a gente não apoia. Então a gente se espelha que nem como sempre 

precisaram lá na Invernada, do Cerro dos Abreu, que no começo, de repente o pessoal pensa que era 

implicância. O governo foi lá e tirou a máquina da associação que estava fazendo um grande serviço lá, 

então é onde é que eu briguei, ajudei aquela associação aonde eu vou ajudar várias também se for preciso 

para a gente levar máquinas até associações e não tirar da associação que a gente sabe que foi tirada por 

politicagem. Eu não acho certo isso daí, é que nem eu sempre digo, quando finda a campanha tem que 

trabalhar para todos, mas infelizmente não foi. Já está acontecendo aqui, a gente está botando o pedido na 

casa, eu e o colega botemos já vários pedidos aqui para a gente não for lá e não fizeram estrada, porque 

a gente pediu. Mas tem colegas vereadores que vão aqui pede, e aí eles vão lá e fazem para depois querer 

ir lá buscar o voto. Então, eu não concordo com isso e sim, brigo pelo direito de todos, de todos vereadores, 

e não interessa se votou para A ou B e trabalhar para todos. Também queria comentar aqui sobre a estrada 

do Vilson Oliverio, já é uma briga aqui. Tive lá novamente, tive que trazer ele até o Barão. Já foi pedido 

aqui na casa, até o colega Marcírio, se eu não me engano, foi o ano passado ele pegou o trator dele, a 

plaina dele foi lá e fez. Agora ele entrou em contato comigo de novo quando estava trazendo ele, que fui 

fazer uma corrida e falou que o Marcírio se franqueou para fazer de novo a estrada dele. E como várias 

pede para fazer as estradas, as entradas, passam na geral e não fazem nas entradas, então é o que eu 

sempre estou brigando aqui para fazer as entradas. Eu acho que tem que ter uma máquina para fazer a 

geral e uma máquina para fazer entrada, foi vendido foi passado no leilão aquela máquina ali que o seu 

Ademar comprou de repente aquela máquina poderia ter arrumado os pneus, arrumado ela, e ela poderia 

estar fazendo as entradas. A gente vê que nesses leiloes, eles vendem os carros porque não tem condições 

para trabalho. Só que depois a gente vê com o pessoal ali vai ali, conserta e estão aí rodando e trabalhando, 

já é outra coisa que eu só contra. Eu já vejo muita esperteza sobre esse leilão. Já tentaram também fazer 

esperteza sobre umas máquinas daí também, mas graças a Deus não deu certo, porque não é todas 

malandragem que vai colar. Também queria comentar sobre aqui que veio novamente o famoso pacotão. 

Hoje vai ser trancado alguns. E sobre outros, eu tenho a minha ideia, os colegas tinha deles, então daqui 

para frente que nem eu, falei, cada um vê a sua ideia e vamos tentar sempre pela maioria fazer o certo aqui 

na casa, mas também respeito a ideia de cada um. Mas eu sou contra esses pacotão. Vai ser feito emenda 

e algum vai ser pedido vista. Eu vou me posicionar, o que eu penso para mim porque já me chamaram 

atenção na rua. Falar assim, Leandro, se vocês são contra, por que que vocês ficam sentado? Então vocês 

estão contra tem que se posicionar. Então eu fiquei pensando, e realmente é a verdade a gente tem que ter 

a nossa ideia, cada um pensa de um jeito, mas tem que fazer o que acha que é o certo. Então, daqui para 

frente eu vou na minha ideia, vou respeitar a ideia dos colegas, mais nada que nós não vamos trabalhar 

junto, principalmente a nossa coligação, que está cada vez mais firme e mais forte. Que nem eu, sempre 

estou junto com os colegas estou dizendo para eles, fala, às vezes em eleição, a gente é 4 partidos juntos. 

Eu vou estar do lado que o povo vai estar independente o partido, se o povo dizer que é A ou B e a pesquisa 

me apontar, eu vou apoiar, mas se tiver um candidato que queira entrar na marra, eu nem que perda estarei 

do outro lado. Eu vou pelo certo sempre." Usou a tribuna o VEREADOR MARCIRIO, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também quero parabenizar 

o pessoal que promovem os eventos no nosso município começando pela associação do Cerro dos Abreus 
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no último dia 30 teve o almoço dos sócios lá aonde eu pude me fazer presente, almocei lá, estava tudo muito 

bem organizado, o almoço muito bom, estão de parabéns. Depois na parte da tarde, esperei quando 

começou a música ali tinha um som ali do conjunto dos Flor dos Pampas estava bem animado dancei umas 

duas ali e fui para o Arroio Grande que também tinha festa. Também quero parabenizar o pessoal ali do 

Arroio Grande que se esforçaram para organizar a festa que também estava uma festa muito boa. Então a 

gente tem que parabenizar o pessoal, incentivar a ajudar para que essa festa cada vez continue mais com 

o pessoal sair, se distrair, se divertir, conversar com os amigos. Esse pessoal merece os parabéns. Também 

quero parabenizar pelas carreiras lá no Adão Menezes, onde que eu me fiz presente também tinha bastante 

gente. Estava muito bem organizado, almocei lá também, estava tudo muito bom. Quero parabenizar eles 

pela organização. Também quero parabenizar o executivo pela ponte que está quase pronta já se não está 

pronta lá no Arroio do Rolante, lá perto do Ademir, lá embaixo aonde que eu também pude ajudar naquela 

ponte lá. Peguei o meu trator que eles estavam mal de trator e ajudei puxar a madeira para lá e fui lá com 

o pessoal da obra dar uma olhada lá, só não pude me fazer presente ainda hoje para ver se já está pronta 

a ponte, mas faltava só os trilhos acredito que ainda esteja faltando os trilhos porque choveu e o pessoal 

não tivesse ido trabalhar. Mas está quase pronta. Que bom que aquela ponte estava fazendo muita falta 

que aquela da divisa do município que vai para Morrinhos, o ano passado já tinha sido feita até também 

foi um pedido meu aonde que eu também pude colaborar com a minha ajuda para que saísse aquela ponte 

que fazia uns 30 anos que estava quebrada, e agora está as 2 pontes lá boa lá, bem pertinho uma da outra. 

Então tem que parabenizar quando a gente vê que o serviço andou. Também parabenizo pelas partes de 

estrada que foi patrolada lá na Invernada, foi pouca, mas foi patrolada. Também parabenizo o Silvio, 

funcionário por ter feito o desvio daquela estrada da ponte do Arroio dos Cachorros que os caminhões 

quase caíam dentro lá, quebrou uma virada da ponte que era muito fechada a curva, ele abriu a estrada, 

tirou por cima e ficou bem boa. Parabenizar também o funcionário pelo belo trabalho que fez. E deixo aqui 

também um pedido para que seja patrolada aquelas estradas do Passo Grande. Eu tenho um pedido na 

casa, mas tinha da Invernada também, mas da Invernada o vereador Rodrigo já tinha pedido, aí eu retirei 

e deixei só do Passo Grande mas complemento o pedido porque estava nos meus planos, não pude fazer 

porque ele já tinha feito. Porque ficou ali do João Menezes até a associação da Invernada sem patrolar. 

Está uma buraqueira quase que não dá mais para o ônibus colegial passar. Até faz uns 15 dias atrás e o 

secretário esteve lá carregando pedra num saco para botar nos buracos, bem esforçado o secretário, mas 

fiquei até com pena do coitado. Não tem uma máquina para botar umas terras naqueles buracos, aquelas 

partes mais ruins da estrada, tem que carregar pedra num saco, na cacunda para poder tampar os buracos 

que tinha abaixo da minha residência. Então, que seja feita, quanto mais rápido possível também tem 

aquela estrada ali dos filhos do falecido Olidio que vem sair na Rosa do Getúlio, passa nos Cerro dos 

Abreus, passa no Vilso Olivério, onde que o colega Maninho comentou e vem sair na associação Costa da 

Serrinha. Que seja feito, quanto mais rápido possível, porque quase todos os vereadores desta casa já 

pediram aquelas estradas, eu já pedi mais de 10 vezes que fosse feito com a estrada, faço pedido verbal, já 

fiz pedido também. E não está sendo feito a manutenção daquela estrada. Então, que o executivo olhe com 

bons olhos aquele pessoal ali que aquele pessoal merece, o pessoal que está sempre lutando e está sempre 

com a estrada ruim sempre, sempre ruim, sempre esburacada. Os ônibus colegiais quebrando, não 

conseguem fazer as linhas para os colégios. Então, que o executivo faça um esforço e mande fazer 

manutenção dessa estrada." Usou a tribuna o VEREADOR ALVICIO, saudou o Presidente, demais 

colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero dar os parabéns aí para as festas aí, para 

a grande festa ali na associação dos Cerro dos Abreus ali onde o Arquimedes é o presidente da associação, 

estava um evento muito bom, um baile bom a tarde toda ali foi muito bem organizada, está de parabéns aí 

Arquimedes tu e a tua equipe porque sozinho ninguém faz nada, mas tem uma equipe boa ali também estava 

muito bem organizado. Também dar os parabéns ali para o Adão Menezes ali do carreiramento que saiu 

ali ontem onde estava presente também junto, vereador Marcírio, estava muito bem organizado também 

dar os parabéns para eles. Também quero dar os parabéns para a administração pela ponte que foi feito 

ali na região ali dos Menezes ali, agradecer aí o seu Daniel Menezes, que foi um que colaborou também 
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com as madeira aonde lá naquele evento que saiu lá no vereador Marcírio, chegou até eu e me falou, 

vereador Alvício me dá um apoio lá, me pede para o prefeito o mais antes possível, mais rápido possível 

poder fazer essa ponte por causa que eu estou com uma madeira vendida e não estou conseguindo, o homem 

não pode buscar meu madeiramento porque tem que passar em cima da ponte. Eu disse não, pode ter 

certeza que o prefeito vai fazer essa ponte para ti, pode ficar tranquilo seu Daniel Menezes que a gente 

está sempre correndo atrás e lutando por todos. Ele disse não espero o apoio de vocês, pode ficar tranquilo. 

Não botei pedido na casa, falei com a administração a gente tem de diálogo, não é assim, por causa que o 

Alvício veio pedir porque o Daniel Menezes vota no Alvício, acho que nunca votou em mim, nunca perguntei 

para ele, mas acho que não porque eu viso as pessoas, eu não venho aqui para a tribuna, eu não vou lá 

para o prefeito pedir para fazer as coisas nas comunidades da região pensando somente em voto e voto eu 

tenho que pensar, se eu voltar concorrer, a partir de 40 dias de campanha, que é o normal de uma 

campanha. Eu penso no bem de todos, se eu fosse escolher fazer pedidos só para as pessoas que eu acho 

que votou em mim seria muito difícil de trabalhar, eu faço pedido em geral, se eu souber que a pessoa não 

votou em mim e precisar de mim, eu fico mais feliz ainda daquela pessoa vir me procurar eu sabendo, tem 

pessoa muitas vezes que vem até eu fazer pedido e pedir favores, pedir para a gente lutar por alguma coisa 

que estão precisando. E de chegar e me dizer não Alvício, eu não votei em ti, a minha família nós não 

votamos em ti e tu sabe disso. Mas eu estou precisando que tu me apoie nisso e nisso, porque eu sei que tu 

podendo tu faz isso, eu fico mais feliz do que aquele que eu sei que votou em mim vim me pedir alguma 

coisa para aquele eu estou devendo uma grande obrigação, mas no momento que fomos eleitos vereador 

nós temos a obrigação com todos, com todas as pessoas do município. Então eu não venho para aqui para 

essa casa escolher a quem pedir. Eu, na medida do possível, que chega os pedidos até eu, na medida do 

possível, que as pessoas chegam até mim eu venho e cobro aqui nessa casa, vou lá no prefeito, na 

administração e cobro, vou no secretário e cobro, seja na saúde, seja na agricultura, seja na obra, eu vou 

lá e cobro do secretário, porque a gente está aqui para isso, o povo nos botou aqui para isso. Que maneira 

o município que nós temos em torno de 7000 habitantes eu vou vir aqui para a Câmara ou vou lá na 

prefeitura, pedir para a administração, fazer serviço só porque as 200 e poucas pessoas que votaram em 

mim? Não tem como a gente trabalhar assim. A gente tem que trabalhar pelas 7000 habitantes que o 

município tem. Esse é o meu trabalho. Vou seguir sempre nessa linha. Quando fui secretário de obra, 

trabalhei desta maneira. Nunca olhei a quem para fazer as coisas. Nunca olhei a quem e graças a Deus, 

fui recompensado porque o povo sabe que eu falo a verdade, que eu não venho para cá mentir para ninguém 

e nem ando nas casas mentindo para ninguém. O povo me conhece e sabe de que maneira eu trabalho. Sei 

que cometo o erro às vezes até no falar, falo palavras erradas. Mas não tem ser humano que não erra, só 

não erra quem não faz nada, quem só fica visando a vida dos outros, acha que não é, mas aí é os que mais 

erram porque quem trabalha pelas pessoas, quem está preocupado com o ser humano, com seu ser humano, 

com seus conhecidos, com as pessoas que estão precisando, não tem tempo para andar fiscalizando a vida 

dos outros, mas sim está preocupado pelo bem melhor das pessoas e das comunidades do nosso município. 

Essa é a minha grande preocupação. Já tive até problema de saúde por tanto me preocupar por coisas 

assim que eu queria que tivesse melhor que a gente, eu sou um pouco estressado nessa parte, porque eu 

sempre digo nós, quando queremos uma coisa que as pessoas vêm até a gente, a gente queria que fizesse 

ontem e a gente muitas vezes vai até o prefeito, vai até a administração e nem o prefeito tem como fazer, 

porque eu tenho uma palavra que eu sou acostumado a falar, nem Deus faz tudo o que nós queremos para 

nós, porque ele conhece a nossas vidas. Se ele fizer tudo aquilo que nós quiser, nós vamos se perder. E aí 

Deus traz nós na rédea curta, ele nos dá aquilo que nós merecemos, isso eu tenho certeza e assim, no geral 

tudo é assim. A gente muitas vezes fica nervoso, estressado, porque as pessoas cobram a gente, bah, tu está 

aí vereador, nós precisemos disso, disso e disso e gente muitas vezes a gente não consegue, não adianta 

ninguém dizer que consegue tudo que as pessoas precisam, que não é assim, nem o prefeito consegue fazer 

tudo o que as pessoas precisam e muito menos nós os vereadores porque nós dependemos do secretário ir 

lá e fazer. Nós dependemos do bom funcionário ir lá e fazer também, tem funcionário bem bom e tem 

funcionário que faz corpo mole isso aí nós sabemos que tem  e não adianta tapar o sol com a peneira, mas 
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tem aqueles funcionários que não tem hora para atender as pessoas, eu sei disso porque eu lidei com os 

funcionário na obra, lidei na agricultura, tem funcionários 100% na obra, tem na agricultura também, mas 

tem funcionários que se pudesse se esconder para não ir trabalhar tem também, eu passei por isso, aí eu 

sofri na pele isso aí. Muitas vezes, quando eu estava na obra que tinha caminhão atolado, às vezes meia-

noite, tinha funcionário, não adiantava eu ligar, porque ele não atendia o telefone, estava desligado, mas 

tinha aqueles bons que se fosse meia-noite, 1 hora da madrugada ou 2 horas da madrugada, tivesse um 

caminhão atolado, eu ligava e ele atendia e ia lá me quebrar o galho e tirar um caminhão que estava na 

estrada, muitas vezes aconteceu isso aí no inverno. Então eu sempre digo, tem os funcionários bons tem, 

mas infelizmente é assim. Quando a gente colhe uma produção seja de milho ou de feijão ou de arroz, vem 

pedregulho no meio, vem terra e a gente tem que pegar e escolher e aproveitar o que é bom. Então aquele 

funcionário bom tem que ser valorizado sempre falei isso na época que eu era secretário de obra, que o 

funcionário bom a administração e secretário tem que tentar ajudar com uma hora extra, de uma maneira 

ou de outra, porque aquele merece, agora aquele que quer só ficar escondido, aquele não merece ajuda, 

infelizmente, mas acontece porque aí a gente diz ah, mas ser humano tem que ser igual para todos. Eu acho 

que tem que ser um pouco classificado, o que não mede esforço para atender as pessoas para trabalhar, 

tem que ser bem visado e bem recompensado." Usou a tribuna o VEREADOR JAIRE VARLEI, saudou 

o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também a respeito do que 

os colegas falaram desses...estão vindo é o pacotão, o presidente é sabedor disso aí, a gente sabe, hoje já 

foi falado há mais tempo isso aí, mas vamos, vamos ter que dar um jeito nisso aí, a gente sabe a dificuldade 

que tem o nosso município aí, mas quando precisa de uma coisa mandam 5, 6 coisas junto. Então nós temos 

que parar com isso aí. Hoje nós temos de ver o que é mais necessário para o nosso município, para poder 

ajeitar isso aí para parar com essa coisa, uma coisa, 2 coisas, tudo bem, mas 6 coisas junto é difícil, então 

vai vim depois esse pedido aí a gente vai. Também quero parabenizar o povo ali da Capela Sagrado 

Coração de Jesus do Arroio Grande, eu não pude me fazer presente ali, mas contribui com o que eu podia 

ali, o Rodrigo, não sei se ele é presidente, mas eu fiz um Pix para ele ali, sei que estava boa a festa, mas eu 

não pude me fazer presente como foi na Costa da Serrinha, ajudei também ali o Arquemedinho ali sei que 

estava uma festa boa, vai os parabéns para eles aí que a gente sabe disso aí que estava muito boa a festa. 

Como sempre, eu disse, eu estou sempre ajudando como ajudei hoje, os colegas ajudaram também tem essa 

janta da Dom Pedro, a gente sabe da dificuldade que necessita ali, muitas coisas, então o que a gente puder 

ajudar, eu acho que tem que ajudar porque não vai fazer falta para nós, temos ajudando uma comunidade, 

é as nossas crianças, eu não tenho criança pequena, mas vocês que são pais, o colega aí tem no colégio, a 

gente sabe da dificuldade e é isso aí. Também quero parabenizar o meu amigo Vilmar pela passagem do 

aniversário dele, que foi sábado. Me fiz presente lá. Estava muito boa a festa, vai os parabéns para ele, o 

presidente da Santa Rosa de Lima seu Vilmar Pintão. Hoje eu tenho uma indicação nesta casa, muita gente 

não tem condições de ir à São Jerônimo para tirar seu título, então tem essa indicação nessa casa que o 

executivo passe aqui para o nosso município que venha atendimento pelo menos uma vez por semana e 

venha do cartório eleitoral de São Jerônimo aí no centro, ele ajeite um lugar, pode ser, não sei, na 

prefeitura, no clube, dê suporte para ele para vim até aí, que nem a colega vereadora Laureni, esses dias, 

estava senhora pedindo ali e não tinha condições de ir lá para tirar o título do rapaz, filho dela então isso 

aí é muito importante, não precisa ir lá em São Jerônimo, vem aqui no Barão. Já teve um tempo que era 

isso aí eu não lembro direito, lembra presidente? Teve que vinha fazer acho que era o título aí, mas que 

faça agora isso aí, mais breve possível que a gente sabe o ano que vem tem eleição e que não seja só por 

causa de mim que a gente sabe que todos precisam disso aí, então que passa isso para nós aí que nem 

os colegas falaram das estradas, quando está bom, a gente tem que dar o elogio. A Produção está estrada 

boa, lá no colega Marcírio falou, Alvicio aí a gente sabe que está ruim, mas com certeza acho que ainda 

tem uma máquina alugada para lá, deve estar fazendo o serviço, não está mais vereador?  A última vez que 

eu vi estava lá no Joelson, eu até achei que estava ainda, mas se não está, mas que faça com o nosso 

maquinário que nós temos. E as caçambas a gente é sabedor disso aí, estão trabalhando, estão, mas quando 

eu cobrei tanto aqui essa caçamba do PAC, vocês todos os colegas vereadores são sabedores disso aí, 
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trouxeram a caçamba dizem que era pouca coisa, que está faltando, então dá um jeito de arrumar isso de 

uma vez para botar a trabalhar e ter mais uma para desenvolver, uma caçamba boa traz bastante peso, 

bastante cascalho aí para ajeitar nossas estradas. Como arrumaram essa Produção ficou tão boa, tu anda 

70, 80 por hora, que não tem buraco, não tem nada, vai tranquilo, que seja feito com o nosso município 

aqui o mais rápido possível isso aí, prefeito." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente 

inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR MARCOS, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "A gente tem o costume de é 

parabenizar as comunidades que isso eles gostam dessas paralizações até porque a gente valoriza as 

comunidades que organizam as festas para se manter no ano. Sabemos a despesa que tem para manter uma 

comunidade. Arroio Grande no domingo passado, anterior à ontem e a associação Costa da Serrinha 

também, não é Costa da Serrinha do Arquimedes, ali é associação do Cerro dos Abreus pela festa no dia, 

no outro domingo também. Eu queria especialmente presidente dar uns os parabéns e agradecer a minha 

comunidade lá da Carlos Gomes que a gente organizou, da associação Carlos Gomes organizamos um 

jantar na última quarta, na última sexta, dia 4, foi bastante divulgado, convidei todos os colegas, alguns 

estiveram lá. Vereador Maninho se fez presente, os outros não puderam se fazer. Eu sei dos compromissos 

e eu entendo como é que funciona. Quero dizer, quero parabenizar a toda a comunidade nossa que se 

abraçou e fez que fosse bem feita todo o alimento lá, toda comida, organização. Quero agradecer os sócios 

lá que estão há uma semana ou 2 já trabalhando nas melhorias da associação, onde eu sou o presidente, 

fizemos um fogão campeiro que era muito pedido pelas mulheres lá da cozinha, organizamos um piso lá 

grande, mais de 100 m de piso colocamos também, tudo na parceria. Estamos agora organizando um 

telhado lá para guardar nossas ferramentas, vai dar um telhado de em torno de uns 18, 16 a 18 m de 

comprimento para a gente conseguir guardar os implementos que tão bem desenvolvem funções na 

comunidade, assim como todas as associações têm e deveriam cada vez mais ter em virtude da necessidade 

da colônia ter a ferramenta lá para muitas pessoas que não tem, então quero deixar aqui meus parabéns, 

muito obrigado pelo apoio que me dão lá na presidência da associação, que vai até final do ano. Temos 

muitas coisas ainda para fazer lá, queremos adquirir uns brinquedos para as festas infantis lá também, que 

quando tem isso geralmente tem aniversários e outras festas. Então a gente vai tentando melhorar cada 

vez mais e eu vejo uma associação como um município mal comparando, mas a gente quer só melhorias, 

as divergências de opiniões acontecem, assim como o município na sua proporção. E aqui nós temos o 

prefeito que tem que discernir tudo com seu secretariado, muitas vezes um pouco demorado, sabemos disso, 

mas as coisas infelizmente são assim. Eu acho que a função nossa, como vereador, devemos cada vez mais 

fiscalizar com certeza, mas também ajudar, ajudar com ideias, ajudar com é ideias boas. Às vezes a crítica 

é importante, a crítica construtiva é importante que ela vá para levar para o lado melhor. As críticas 

destrutivas não vão somar para ninguém e acredito nem para quem faça a crítica destrutiva. Então vamos 

só tentar criticar, mas criticar, tentando levar para o bem melhor que eu acho que é, eu vejo que é o que a 

maioria dos vereadores fazem, então acho que as coisas tem tudo para funcionar. Queria brevemente 

presidente falar sobre essa questão dos projetos com pacotão que nem dito pelo vereador. Isso é um 

costume vereador, infelizmente também não concordo com isso, mas isso é um costume de horas. Eu já fui 

vereador nessa casa de outros governos, não do governo que está hoje e as coisas eram assim e nós, 

vereadores da época, também reclamávamos, vereador Rodrigo, prefeito Elomar, reclamava dos pacotões, 

a gente sabe disso, então na verdade, não são pacotões. Às vezes sim, às vezes não. Estava olhando ali o 

projeto que veio com mais de uma função, são funções que são processo seletivo há vários tempos, porque 

o concurso, o último concurso foi em 2014 se não me engano, 13, 14 e aquelas funções precisam ter lá 

dentro para o bom desenvolvimento da prefeitura. Não estou defendendo o projeto de pacotes não, estou 

dizendo o porquê dessas coisas e temos ali também um projeto só para concluir que é realmente criando 

cargos para conseguir fazer o concurso que se Deus quiser, sai esse ano, porque o município precisa muito 

desse concurso, não para inchar a folha, não para trazer seus favorecidos para dentro, para trazer pessoas 

qualificadas que consigam seguir o bom andamento do município em tantas funções que, até exigidas pelo 

Tribunal de Contas e a gente acha que não precisa, mas o Tribunal exige muitas vezes até pune o prefeito 
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por isso. Por isso tantos projetos e no decorrer do ano com certeza virão mais." Usou a tribuna o 

VEREADOR MATEUS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Desejar sucesso à Gessica que está aqui com a gente e assumiu a Secretaria da fazenda, acho 

que é uma pessoa qualificada tem tudo para fazer um bom trabalho. Quero aqui também parabenizar o 

pessoal da festa do Arroio Grande, onde eu estava na hora pude almoçar lá, na hora da fila um cara ainda 

me comentou, o cara que não é daqui comentou como é bem organizado, como é bem caprichado a coisa 

aqui. Então deixo meus parabéns a todos os envolvidos. E na semana passada estive com retrasada, eu tive 

um problema de saúde na família, não pude participar da festa da associação dos Cerro dos Abreus, nem 

da Carlos Gomes, mas desejo sempre êxito à essas entidades. Como comentei há pouco, na semana 

passada, estive com problema de saúde na família, onde meu sogro teve que ficar internado, mas quero 

aqui agradecer o atendimento que recebemos no posto saúde, também no transporte, o Helvio, agradecer 

a força que nos deram e aqui no posto, sempre que a gente precisou, sempre foi muito bem atendido, nessas 

horas a gente tem que reconhecer quem atende bem, quem faz um trabalho, sempre buscando a excelência. 

Não vou citar nomes, mas agradecer a todos os colegas que ali nos auxiliaram. Na semana passada 

presidente, recebi um convite do deputado Marcos Vinícius, como já tinha falado esses dias sobre uma 

reunião de trabalho da subcomissão em defesa do setor do tabaco e de acompanhamento da Cop 10, dia 

18 de agosto, às 6:00 em Camaquã, eu vou estar participando, se alguém mais quiser participar, é um 

evento aberto, um evento para discutir o acompanhamento dessa Cop 10, que é aquela famosa convenção, 

quadro onde se visa a redução da fumicultura no mundo. Eu quero aqui deixar o convite a todos que 

queiram participar. Na semana passada, vi também, participei ali na terceira idade, da entrega de um 

recurso do Sicredi, onde o Sicredi lançou o fundo social, onde parte do lucro foi destinadas a várias 

entidades, que se credenciaram e foram contempladas. A terceira idade foi contemplada, eu ajudei na 

questão do projeto. O sindicato também foi contemplado. Também dei uma força no projeto. E o CTG 

também. A invernada, que também tem trabalhado aqui na nossa cidade, trabalhado não, atuado em nossa 

cidade e também ao Cenart, parabenizar a Solange que é uma pessoa extremamente empenhada e focada 

em estar mantendo viva essa questão da cultura do nosso município, uma questão que muitas vezes é 

relegada a segundo plano, mas a gente tem em nosso município a felicidade de ter a Solange, que está 

sempre correndo atrás destas iniciativas e parabenizar o Sicredi aí na pessoa da Ana Paula que é a 

referência nessa parte, nesse atendimento ali no banco e trabalha junto com a gerente e demais pessoal da 

equipe, participando ali na entrega, parabenizar o banco por essa iniciativa. Quero aqui também fazer a 

cobrança nessa questão do projeto, na minha visão é um pacotão porque trata de vários cargos, de vários 

setores. Se fosse referênciado do tipo a educação, a saúde, à tal coisa, mas não, tem várias secretarias e 

concordo que isso é uma prática que tem, que vem se passando de governo em governo, mas não é porque 

já acontecia antes que a gente é obrigado a aceitar agora. Do jeito que está não estou a favor, eu acho que 

a gente tem que rever isso aí, se puder fazer alguma emenda, porque muitas vezes o prefeito manda um 

projeto para cá, a gente vota a favor na expectativa de que vai melhorar o trabalho e muitas vezes muitos 

setores a gente não vê isso acontecer. Isso em diversas áreas da prefeitura do nosso município, então pelo 

que foi comentado, vai ser pedido vista e será encaminhada uma emenda, mas que é um pacotão, é. E outra 

reclamação que eu vou fazer aqui é sobre as respostas, nós passamos o recesso 2 semanas não tiveram a 

dignidade de mandar uma resposta para essa Câmara, para essa casa. Nem sei a última vez que veio 

resposta para essa casa, então deixo aqui meu repúdio. Hoje a gente está entrando com pedido sobre a 

caçamba do PAC, saber o porquê que não foi consertado e porque não está andando, mas já temos um 

outro pedido de informação que não foi respondido, então deixo que minha indignação, meu repúdio sobre 

essa situação." Usou a tribuna a VEREADORA LAURENI, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Ao nosso recesso hoje retornando a gente tem recesso, 

apenas não vem para fazer as sessões, mas seguidamente a gente está na Câmara. Eu muitas vezes vim à 

Câmara nesses 15 dias e se o povo sabe que é precisando da gente estamos na volta. Assim mesmo, vamos 

resolvendo o que que nos pedem, nos falam. Ao Sicredi, um projeto social, como já falou aqui o Mateus, 

que destinou as verbas para a terceira idade, que ontem tinha um bailão. Sucesso sempre. Parabéns ao seu 
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Henrique, a diretoria, que está sempre atuando, ao grupo de eventos culturais no nome da Solange, Solange 

que patrocina, que cuida dessas partes com tanta eficiência e tanto carinho, o CTG, e ouvi dizer também o 

sindicato rural também recebeu, não é? Então, acho que o que é dedicado ao nosso povo é a nós que 

gratifica, né gente? Obrigada ao Sicredi, às gurias, né, que tão bem atende ao povo, acho que o atendimento 

é tudo de bom que se tem. Conforme aqui, o vereador Varlei falou no título, nos títulos, hoje é feito pela 

internet, não é vereador. Aquele dia estive falando com a Vanusa, ela até foi atender a pessoa aquela. E se 

a pessoa precisar de um título, vem até um escritório, não é? Tem a doutora Vanusa, tem a Elisa que vão 

encaminhar essas pessoas, mas ele é feito pela internet hoje. Agradecer as professoras, a Marisa e a 

professora Clarice que estão promovendo o jantar da escola pelo Dia dos Pais. E é assim que se consegue 

os eventos darem um bom resultado. Como disse a Marisa, sempre pedindo, sempre pedindo, botando a 

cara. Não tem lugar que não fosse, e eu acho que é assim que a gente consegue fazer as entidades 

caminharem. Eu lembro a Apae, foi um caminho que a gente construiu com meia dúzia de pessoas e foi 

agregando e o povo acreditando e o povo nos ajudou e hoje tem aquele belo prédio. Assim foi a terceira 

idade também. Todo mundo dá um pouquinho de si e as escolas não menos, né? As escolas também 

precisam. Também esteve aqui na casa hoje a senhora Carmem. Eu não estava, estava fazendo alguma 

coisa lá para baixo, que é supervisora da saúde hoje dentro do posto saúde. Desejo a ela sucesso, conheço 

a pessoa, ela é bem decidida, conheço, não tenho convivência grande com a pessoa, mas a conheço. E até 

gostaria de citar aqui que ontem uma pessoa veio fazer um curativo no posto de saúde. Era 6 e meia. Vamos 

dizer as coisas bem certinhas. Eu não sou de defender o que não é certo. E o dado dos curativos é até às 

4:30, aonde foi o enfermeiro Dani muito grosso, foi e disse para a pessoa. O senhor deve respeitar os 

horários para curativo, é até às 4:30 aonde estavam sentados na rua tomando chimarrão, não tinha uma 

pessoa para atender dentro do posto saúde e aonde a técnica de enfermagem, a Cleusa, atendeu a pessoa 

com muito carinho. Eu acho que isso não pode acontecer dentro do nosso município, dentro do nosso posto 

de saúde, eu sou defensora da saúde. Eu sou uma pedra no sapato porque a mínima coisa tivesse educação, 

não é mais hora, não era mais hora. Eu sou consciente, só para terminar presidente, eu sou consciente 

disso, mas se a pessoa por um motivo, sei que estragou o carro dele, ele não pode estar até o horário, o 

que custava dizer com carinho? Olha, meu senhor, da próxima vez, venha mais cedo, né? Não é problema 

se não é horário, não é horário. Venha mais cedo, um pouquinho a gente atende até às 4:30, não, 

simplesmente o senhor deve respeitar os horários. Claro que você se respeita a todas as pessoas, mas é 

uma grosseria. Há poucos dias aqui a gente aprovou uma FG para essa pessoa ser o responsável técnico 

do posto saúde e é isso que a gente ouve em troca, por isso que eu sou escaldada de certas FGs que a gente 

dá para as pessoas e depois vê o retorno que se ganha." O PRESIDENTE RODRIGO, usou a palavra. 

"Quero dar as boas-vindas à Luana. Que tenha êxito nessa caminhada, Luana. Com certeza tu tens uma 

grande professora ao seu lado que é a Solange que eu estou cansado de falar e por algumas pessoas que 

não tem o que fazer uma certa época até uma denúncia, disseram que ela não tinha muitos estudos, mas 

com certeza ela tem muito estudo e muita capacidade. Então te espelha a ela que com certeza tu vai tirar 

de letra o que não souber. Também agradecer a Gessica pelo tempo que esteve aqui com nós. Muito 

comprometida com o trabalho. Desejo êxito nessa nova caminhada da vida dela. Está de secretária da 

fazenda. Tenho certeza que pelo empenho que ela estava aqui nessa casa, ela também vai tirar de letra. 

Então desejo a essas 2 funcionárias, muito êxito. Também quero deixar aqui meus parabéns a entidade 

financeira Sicredi por essas doações feitas a várias entidades do nosso município aonde os colaboradores 

que ali trabalham sempre estão olhando para nossas entidades, para a nossa população, a nossa cidade 

fazendo esse trabalho social. Há poucos dias, tinham enfeitado uma entrada na Linha Amália do Barão e 

agora mais essa benfeitoria para todas essas entidades que quem já teve à frente da entidade sabe o quanto 

é difícil, se não tiver ajuda. Então agradeço e parabenizo o Sicredi. Quero aqui deixar um abraço especial 

ao gerente da Corsan, o Lucas, porque todas as vezes que eu liguei para ele sobre a questão do calçamento 

da rua Tenente Coronel Juca Tavares e a Nestor Bridi, que já está licitada e falta só a troca de canos da 

Corsan para começar a obra, inclusive, a empresa que ganhou licitação está toda hora ligando para a 

prefeitura para começar essa obra. Eu quero deixar os parabéns a ele por ser um funcionário 
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comprometido, a gente sabe que a Corsan foi vendida. Daqui a pouco eles podiam nem está nem aí, mas 

não, todas as vezes que eu mandei mensagem para ele todas vezes ele me respondeu e não foram poucas, 

foi várias, inclusive no final de semana, às 10:30 da noite que eu cheguei em casa eu mandei mensagem 

para ele, para mim não esqueci na segunda-feira o qual ele me respondeu no domingo, acho que foi ele me 

respondeu dizendo que foi liberado a obra para mudar a instalação dos canos na rua. Agora não sei com 

a chuva, mas se não tiver chovendo, ele disse que é para começar quinta-feira que o material ia chegar 

hoje ou amanhã e quinta-feira, ele ia ter mais 2 colaboradores para ajudar o Gabriel para fazer essa troca 

dos canos ali para a gente finalmente dar andamento ao calçamento dessas 2 ruas. Então a gente tem que 

dar os parabéns porque é uma pessoa que nunca, sempre me deu um retorno, sempre, sempre mesmo eu 

sendo insistente, chato muitas vezes ele sempre estava me respondendo. Também agradecer a Corsan 

porque agora, em sábado e domingo, não adianta a gente ligar para o Gabriel tem que entrar no 0800 

quando acontece alguma coisa ali, tipo a Certaja assim agora e vem um funcionário que está de plantão. 

Rebentou um cano d’água perto da minha rua ali e eu liguei para o Gabriel, ele me passou 0800, eu liguei, 

em 1 hora e bem pouquinho, o funcionário se deslocou do Butiá e estava aqui arrumando de noite no 

sábado. Então também deixar esse até o João Paulo, deixar o agradecimento a ele por vim até a cidade e 

fazer esse concerto ali para não ficar indo fora a água. Também sobre a ponte dos Morrinhos dizer que 

muito boa a ideia de fazer a prancha para carregar a máquina, uma ponte bem grande, onde tivemos que 

levar a escavadeira hidráulica até lá, a outra retro também, tudo foi levado na prancha. Já deu para ver 

que foi uma grande escolha fazer essa prancha que agora, quando tem um serviço meio de urgência, tem 

como se deslocar a escavadeira hidráulica, não que as máquinas retro não faria, de repente faria, mas com 

a escavadeira muito mais forte, muito mais fácil de fazer e de conseguir mostrar o trabalho. Também 

agradecer ao Erni e toda equipe que lá tiveram, praticamente em 4 dia feito aquela baita ponte, quase 20 

m de vão. Seu Daniel lá que doou os paus. Então, agradecer a todos que a gente sabe que a união faz a 

força, que nem o vereador Alvicio falou, independente de lado político, todos agarraram e deu certo hoje 

uma ponte que não passava patrola em cima hoje passa carreta carregada, se for preciso. Já foi testada 

com a caçamba da prefeitura carregada. Então ficou ótimo trabalho, inclusive o secretário da 

administração que colocou uma estrutura de aço embaixo lá, de ferro, ficou muito bem feito também um 

trabalho que praticamente não seria dele, mas ele estava lá fazendo e se esforçando. Também deixar um 

recado para quem, de repente não tem o que fazer na cidade e queira saber um pouco da minha vida, 

principalmente como vereador, para não fazer denúncias do Ministério Público sem cabimento, sem lógica 

que é só entrar no portal de transparência da Câmara de vereadores que vai saber todos os dias que eu fiz 

diárias, os dias que eu não fiz tudo bem, certinho e também. Dizer que quem não deve não teme. Também 

não adianta ir noutras delegacia, fazer a denúncias porque já vieram 2 vezes na minha casa, o qual não 

acharam nada errado. Então é perda de tempo. Mas muitos me ligaram para saber que estava no mural da 

prefeitura um processo, um PAD que Processo Administrativo Disciplinar para quem não sabe. Queriam 

saber o quê que era aquilo. Eu digo que é simples, aquilo é para averiguar algum fato. E eu fui e pedi para 

o prefeito que abrisse para ver se as pessoas que estão fazendo denúncia no Ministério Público tomam chá 

de simancol e olhem no portal de transparência da Câmara de vereadores e olhem no portal de 

transparência da prefeitura, quando quiserem fazer uma denúncia juntando as 2 coisas entre prefeitura e 

eu como vereador. Com certeza todas as diárias que eu fiz foi com amparo legal porque aqui ninguém é 

criança. E não é por diária. Se a saúde precisar e não puder pagar a diária eu como tenho todos os cursos 

que precisa para uma ambulância, para um carro da saúde, mesmo não sendo o meu serviço, se um 

secretário pedir, eu nunca vou me negar de fazer uma viagem principalmente na saúde. Então, dizer as 

pessoas que não somam nada nesse município e que tem tempo, decerto, inclusive colegas, acredito eu, da 

prefeitura que preste mais atenção para não perder o tempo também e não perder o tempo das outras 

pessoas." Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por 

unanimidade as seguintes proposições e Projetos de Lei: INDICAÇÃO Nº 047/2023 DOS 

VEREADORES JAIRE VARLEI, MATEUS, FABIO, MARCIRIO E LEANDRO que seja 

encaminhado ofício ao Cartório Eleitoral solicitando atendimento em nosso município.  JUSTIFICATIVA: 
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Para que sejam realizadas confecção e transferências de títulos eleitorais, que possa os servidores do cartório 

eleitoral vir prestar esse serviço aqui no centro do nosso município, dando-se a assistência necessária. 

INDICAÇÃO Nº 048/2023 DOS VEREADORES FABIO, JAIRE VARLEI E MATEUS que seja 

incluído o cargo de nutricionista na Lei Municipal nº 567/2022, que cria a gratificação de responsabilidade 

técnica para a área da enfermagem. JUSTIFICATIVA: Segundo a Resolução CFN nº 465/2010, capítulo II, 

que trata da responsabilidade técnica, o município de Barão do Triunfo deveria ter, de acordo com o número 

de alunos, 623, 01 Responsável Técnica (RT) mais 01 Quadro Técnico (QT). No entanto temos apenas uma 

responsável técnica pela alimentação escolar na rede municipal que é responsável pela alimentação escolar 

nas cinco escolas da rede mais a APAE, desde a aquisição do alimento até a última etapa junto as 

merendeiras e a mesma exerce a função sem nenhum adicional aos seus proventos. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 042/2023 DOS VEREADORES RODRIGO, MARCOS, ALVICIO E LAURENI 
que seja providenciado patrolamento e abertura da estrada da Invernada dos Abreu com a escavadeira 

hidráulica.  PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 043/2023 DOS VEREADORES MARCIRIO E 

LEANDRO que seja providenciado patrolamento das estradas do Passo Grande que ainda não foram 

patroladas. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 044/2023 DO VEREADOR RODRIGO que seja 

providenciado patrolamento das estradas do Gramal e Picadão. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 

038/2023 DOS VEREADORES MATEUS, JAIRE VARLEI, MARCIRIO E LEANDRO que informe 

porque a caçamba PAC ainda não está operando, se falta mais alguma manutenção. PROJETO DE LEI Nº 

053/23 Autoriza o Poder Executivo a contratar emergencialmente 01 (um) escriturário (a) para atender 

excepcional interesse público pelo prazo que especifica e dá outras providências. PROJETO DE LEI N° 

054/23 (Pedido de vistas pelo vereador Fabio). PROJETO DE LEI Nº 055/23 Altera o requisito de 

escolaridade constante da alínea "b" do anexo único da lei municipal nº 626/2023 e dá outras providências. 

(Aprovado com 5 votos favoráveis dos vereadores Fabio, Mateus, Marcos, Alvicio e Laureni; a 3 votos 

contrários dos vereadores Marcirio, Jaire Varlei e Leandro). EMENDA MODIFICATIVA N° 001/23 AO 

PROJETO DE LEI Nº 057/23; PROJETO DE LEI Nº 057/23 Cria os cargos que menciona, fixa 

vencimentos, carga horária, atribuições, vinculação administrativa, altera o quadro de servidores efetivos 

do Poder Executivo de Barão do Triunfo e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 058/23 Inclui 

alíneas “C” e “D” ao parágrafo 2° do artigo 29-A, da Lei Municipal n° 553/2022 e dá outras 

providências. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR 

MATEUS, Líder do PP, saudou novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. 

"Parabenizar, na semana passada, durante o recesso, também tivemos a eleição no CTG, quero desejar 

boa sorte ao Eleno, que foi reconduzido a patrão do CTG e a gente teve apresentações da invernada e a 

gente fica muito feliz quando ver alguma coisa dando certo aqui no nosso município. Foi falado bastante 

da questão da poclan e ia fazer nessa sessão, não pude fazer por causa que já tinha assinado 3 indicações 

e vou colocar na semana que vem novamente uma indicação para que após conclusão do serviço ali no 

Mato Bier a prefeitura faça um serviço na Linha Francisca. Na semana passada, sexta-feira, estava vindo 

de Porto Alegre para cá, bem na subida dos Mica, todo mundo conhece no Marquinhos Mica, um caminhão 

sendo puxado. Sexta-feira no seco, sem chuva, sem nada, foi colocado uma placa lá na entrada do Pouca 

Sombra, que também necessita de um trabalho de abertura e também é um risco, mas não adianta, o GPS 

vai mandar vim pela Francisca. Todos os caminhões vêm pela Francisca, a não ser alguém que já conheça, 

mas a gente não pode trabalhar pensando só que vai vim gente que já conhece a estrada. Então vou fazer 

novamente esse pedido para o executivo que faça a abertura da Linha Francisca aqui, começando depois 

do posto do Diogo e subindo aqui na escola, pegando a esquerda indo até a divisa com Sertão Santana. 

Hoje, a estrada de maior movimento do município tem pontos que só passa um carro. A gente está correndo 

risco diariamente com essa estrada, foi feito alguns outros serviços com a escavadeira, todos serviços são 

importantes, o da estrada merece uma atenção, mas eu acho que está na hora da gente priorizar um acesso 

ao nosso município, coisa que eu tenho batido aqui nessa casa há muito tempo, mas a gente precisa ter um 

acesso seguro para as pessoas de fora do nosso município vim aqui, seja para fazer uma entrega, seja para 

passeio. A gente quer incentivar o turismo na nossa cidade, a gente tem que ter um acesso decente para o 
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nosso município, então na semana que vem vou estar colocando essa indicação novamente e quero aqui 

reforçar o convite aí para a janta na sexta-feira, da escola Dom Pedro e também da escola Egídio, que 

também ficou no mesmo dia." Usou a palavra o VEREADOR ALVICIO, Líder do MDB, saudou 

novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Também quero aqui, convidar o povo 

para almoço beneficente ali na Boca do Campo na Capela Dom Pedro em favor da Márcia Vieira, todo 

mundo já estão sabendo da situação dela, aonde nós, todos os colegas vereador, temos contribuindo, temos 

ajudando. Quero dizer, ela ou seu familiar e que conte comigo naquilo que precisar. Estou pedindo ajuda 

também. Alguém quiser colaborar, me procure tenho ingresso também do almoço já em minhas mãos para 

vender. São 20 real para os adultos e para as criança 10 real. Vamos colaborar, vamos ajudar. E quero 

dizer a ela tenha fé, força aí temos torcendo por ti aí conheço todos os cunhado dela, onde Joaquim e a 

Celoni, que é cunhada dela tiveram em minha residência pedindo para mim ajudar e pedir ajuda também, 

então quero dizer para eles que conte comigo, que sempre nesses almoço beneficente há vários anos, vem 

contribuindo em favor de todas as pessoas que precisam. Então quero dizer que com certeza vai ser um 

grande evento e todos que pudessem fazer presente lá nesse dia 27 que se faça presente ali nesse almoço 

beneficente para ajudar essa pessoa que está precisando muito. Tenha fé em Deus aí e tenha força que com 

certeza vai dar tudo certo." Usou a palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Como o colega Alvício aqui 

já falou desse almoço da Márcia, eu já ajudei e pensado disso são sabedores ali que eu estou sempre 

ajudando, seja uma comunidade ou outro, seja o pessoal que precisa pode contar sempre comigo, eu estou 

sempre ajudando e enquanto eu puder, seja vereador ou não seja, eu vou continuar sempre ajudando, então 

desejo para ela melhoras e vamos fazer força todo mundo aí vamos ver se vamos lá nesse almoço dela para 

dar uma força para eles que estão precisando disso aí. Ela acho que nem me conhece muito bem, mas o 

marido dela, os cunhados são tudo conhecido disso aí. Então, peço isso aí a comunidades que faça presente 

lá, é dia 27 do 8 não é Alvício? É lá na Boca do Campo, né? E deixo o convite para o almoço, a janta do 

Dia dos Pais aqui no clube, vai ser sexta-feira, né, Mateus? Quem puder se fazer presente ali, vão ali." 

Usou a palavra a VEREADORA LAURENI, Líder do PTB, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Dizer que o jantar do Dia dos Pais na sexta-feira, que é 

da escola, não é? Até perguntei para a professora Marisa é 20 reais antecipado e 25 no dia. Muito bom o 

preço das gurias é para o pessoal participar mesmo. Acho que é uma coisa muito importante. E falando no 

Dia dos Pais saber que o próximo domingo é Dia dos Pais não é? Uma data perfeita para fortalecer os 

vínculos, às vezes da família, dos pais, dos filhos, né? Meu pai foi meu exemplo. Hoje eu não o tenho mais, 

mas um pai é um super-herói e a conversa na ponta da mesa e ao verdadeiro amigo que se tem. Desejo 

felicidades aos pais e que possam passar um dia com muita, muita paz, com muitas alegrias junto com os 

filhos, né? E também como foi falado aqui, o presidente falou há pouco da Corsan, tomara que venha fazer 

esse encanamento, como disse o prefeito, que talvez quinta-feira a Corsan tinha falado de já começar o 

início dos trabalhos que o pessoal mantenha a paciência que está todo mundo meio estressado com o 

calçamento, que não acontece nas 2 ruas. Então, já vai começar o encanamento da Corsan, é só o que está 

faltando para que a firma faça o calçamento, mas se Deus quiser logo tá aí, gente, vamos ter 2 ruas 

calçadas, é tudo de bom no nosso município." Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, 

saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também queria 

aqui desejar novamente os parabéns pro Eleno que está de patrão do CTG que nem às vezes muitas pessoas 

criticam, a gente sabe o trabalho que ele passa, às vezes deixa de fazer alguma coisa para ele, um trabalho 

pessoal dele para estar sempre lá no CTG ajudando. Então, o que ele pode contar comigo o que precisar 

que nem eu recomendei, se tiver que fazer uma janta, um bingo, um baile, um almoço que a gente está 

sempre ajudando as Capela e também as pessoas que precisam, então acho que está na hora da gente 

chegar e dar uma força para o pessoal do CTG também. Eu acho que a gente tem que dar uma alavancada 

no CTG aí porque a gente viu que teve muitas pessoas que que criticaram, mas não botaram a cara a tapa 

agora para estar no lugar dele. Então quero deixar os parabéns para ele. Também queria comentar sobre 

a saúde aí sempre estou cobrando, não dizendo que eu sou contra o pessoal da saúde. Eu sei que eles fazem 
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o que podem. O Dani sempre que eu preciso, eu procuro ele, ele sempre explica certinho as coisas, vou 

com o pessoal ali. O Helvio também está se virando. Estou sempre cobrando. O pessoal sabe que eu não 

fui a favor do supervisor, mas agora tem. Já cobrei agora já entraram em contato com a pessoa, estão 

cobrando, então é que nem eu digo vereador tem que fiscalizar e cobrar. Eu não critico a saúde, só digo 

que tem que sempre ter melhoras, porque tem muita coisa boa na saúde, vem melhorando cada mandato 

de prefeito, para mim a saúde sempre teve boa, mas a tendência a gente sempre pensar para frente e 

melhorar cada dia mais. Então se atendeu 60 pessoas, 70 e se tiver que atender o 71, se tiver, vamos a luta. 

Nosso compromisso do vereador é não deixar o nosso povo mal. Também queria falar sobre as patrolas aí. 

Eu acho engraçado que a gente tem 3 patrolas. E contrataram uma patrola que ficou 15 dias parada. Eu 

no meu pensamento, se a gente tem 3 patrolas, porque que a gente não trabalha com 2 patrolas e uma fica 

no conserto? E aí depois puxa outra para trabalhar e a outra volta para o conserto. A gente só vê as 

máquinas trabalhando, tudo junto. Daqui a pouco estão as máquinas tudo atirada ali na prefeitura ou na 

oficina e demora para retornar. Eu acho que tem que ter mais atenção sobre isso aí porque que nem as 

caçamba também, tem caçambas contratadas. Eu acho que se tivesse achado um jeito de poupar daqui dali, 

já poderia ter comprado uma caçamba também. Já perdemos uma caçamba que o colega Marcírio, deram 

uma emenda, já perdemos porque a prefeitura acho que estava no Cadin. Então a gente vê que a gente está 

correndo, mas a prefeitura está deixando a desejar." Usou a palavra o VEREADOR MARCIRIO, Líder 

do PL, saudou novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Peço desculpa ao pessoal 

da melhor idade que eu não pude me fazer presente no baile, esse final de semana tinha outros 

compromissos, mas estava olhando os vídeo, parece que estava bom o baile. Então deixo os parabéns a 

eles pelo evento. Também parabenizar o Vilmar lá pela passagem de seu aniversário, da onde que eu 

também me fiz presente lá estava tudo muito bom, deixar meus parabéns a ele. Também deixo meus 

parabéns, a pequenininha lá, filha do Marcelo Sampaio e da Adriana Oliveira, a Vitória, também tive no 

aniversário dela, na última sexta-feira. Estava muito bom. Deixo os parabéns a eles. Também em nome do 

Márcio Menezes, seu Daniel Menezes, deixo os agradecimento ao executivo pelo trabalho que fez na ponte 

a todos os funcionários que trabalharam lá que eu não vou citar o nome, porque uns quantos trabalharam 

a gente vai deixar algum sem lembrar para comentar, mas deixo o agradecimento em nome deles. Eles 

pediram para mim agradecer a todos pelo trabalho e a todas as pessoas também que colaboraram lá da 

região. Então, deixo o agradecimento de coração a eles. Também deixo o convite para o almoço da Márcia, 

eu também vou pegar hoje a lista ali para pedir doações, pessoal que puder colaborar, pode me procurar, 

vamos fazer, com certeza um movimento bom, um almoço bom, para que dê um lucro para ela, para que 

ela possa se tratar e que com certeza ela vai sair dessa. Tem fé em Deus que as coisas vão dar certo." Neste 

espaço, usou a palavra o PRESIDENTE RODRIGO, saudou novamente quem não se fazia presente na 

abertura da Sessão. "Também parabenizar o patrão Eleno. Ele não queria mais tocar os trabalhos do CTG. 

Queria que aparecesse outro sucessor para ele, ele já está acho que 5 anos lá dentro. E eu, como sou 

sabedor que não é fácil. Estive lá dentro também. E ainda no dia da eleição da patronagem ter que ver 

algumas pessoas com mal intuito dizendo que a chapa dele ajeitaram, fizeram malandragem que nem a 

palavra que tem sido ser usada, para deixar ele, isso eu estava lá é comprovadamente mentira. Inclusive 

foi coordenada pelo coordenador Ivan do MTG. Quem fez toda a eleição foi o pessoal do MTG, não foi o 

pessoal do CTG. Eu sei que ele queria dar um tempo que nem ele mesmo falou. Às vezes a gente fica muito 

tempo num certo comando, alguma pessoa não gosta do que a gente faz aí tem que ser trocado para dar 

uma incentivada para ver se anda. Mas como não apareceu ninguém até o último momento, ele montou 

novamente uma chapa e ficou de patrão de novo, meio contra a vontade dele. Mas já vi que teve pessoas 

que pegaram junto com a invernada com muita dedicação. Inclusive algumas pessoas já me ligaram que 

eu me coloquei à disposição que não querem só ensinar a dança pra invernada, querem também ensinar 

sobre a cultura e isso é muito importante. Onde eles conseguiram uns livros para passar conhecimento, 

aquelas crianças que lá estão. Então a gente já vê que tem mais gente unida agora no CTG com esse novo 

comando do patrão Eleno acredito eu que errar todo mundo erra, só não erra quem não faz nada, aí não 

tem perigo de errar. Quem está a frente está fazendo tem chance de errar que somos humanos. Então ele 
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sabe disso, sempre pôde contar comigo como sócio da entidade, como representante do legislativo, estou 

sempre à disposição do que ele for preciso, é só de contar comigo. Também viu colega falando sobre a 

questão do Pouca Sombra, Vereador Mateus, inclusive, hoje fui lá no gabinete e disse para o prefeito que 

se o tempo ficasse meio ruim, que nem estava hoje, não chovendo, mas, não tem como trabalhar nas 

estradas dava para a gente melhorar aquela entrada lá no Pouca Sombra onde já foi dado ali pelo 

proprietário ali para dar uma alargada naquela entrada. Então acho que é importante que nem tu falou, é 

uma das saídas principal do nosso município. A mais principal ainda é a Linha Amália, mas ali também é. 

Também sou totalmente favorável à melhoria. Também sobre a ponte lá vereador Marcírio. Foi a base de 

7, 8 funcionários de várias funções diferentes, motoristas, operador, pessoal, ali da parte da obra, agora 

esqueci o nome que até tinha 2 cargos, operários e secretários. E lá se mostrou união. Porque lá não tinha 

operário, só para pregar os pregos. Lá tinha motorista pregando prego, tinha operador pregando prego. 

Todo mundo se colocou na mesma função, não olhando o salário nem cargo, que muitas vezes é denunciado 

algumas situações, mas quando estão lá no serviço não sabem ir lá olhar e fazer uma diferença para 

aqueles funcionários." Nada mais havendo a tratar determinou encerrada a presente Sessão, convidando a 

todos para a próxima Sessão Ordinária, dia quatorze de agosto de 2023. 

 

 

Sala de Sessões, 07 de agosto de 2023. 
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